
Π.Ο.Π.Ο.Κ.Π. 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ   

ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                                          Αθήνα, 5/7/2025 
Πατησίων 30, 101 70 Αθήνα, τηλ.: 213.15.19.112                                         Αρ. Πρωτ.: 4226 
Email: grammateia.popokp@gmail.com 
Site: popokp.gr 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Η αλληλεγγύη το ισχυρότερο όπλο απέναντι στις επιθέσεις φίμωσης 
 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής στηρίζει τον αγωνιστή 
συνάδελφο Γιώργο Χαρίση, πρώην μέλος της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ και της ΠΟΕ ΟΤΑ, και εκφράζει βαθιά 
ανησυχία για την πρόσφατη καταδικαστική απόφαση για συκοφαντική δυσφήμηση που του επιβλήθηκε 
από το Τριμελές Εφετείο Αθηνών με χρηματικό πρόστιμο ύψους 3.000 ευρώ, μετά από αγωγή του 
Δημάρχου Αλίμου. 
 

Η καταδικαστική απόφαση αφορά στην αναδημοσίευση στα κοινωνικά δίκτυα δεκάδων ανακοινώσεων 
συνδικαλιστικών οργανώσεων, μεταξύ των οποίων της Ομοσπονδίας και πρωτοβάθμιων σωματείων της, 
οι οποίες εναντιώνονταν στην εργοδοτική αυθαιρεσία εις βάρος της Αναστασίας Παπαχρίστου, μέλους 
του Δ.Σ. του Συλλόγου Εργαζομένων Δήμου Αλίμου και του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ. 
 

Πρόκειται για μια πρωτοφανή απόφαση που πλήττει άμεσα τα δικαιώματα ελευθερίας λόγου και 
έκφρασης στον χώρο της συνδικαλιστικής δράσης και στοχεύει στον εκφοβισμό, τη φίμωση και τον 
οικονομικό στραγγαλισμό όσων αγωνίζονται για ελευθερία και δικαιοσύνη. 
 

Ακόμα και η αναδημοσίευση αυτών των ανακοινώσεων, που αποτελούν βασικό εργαλείο για την 
ενημέρωση των εργαζομένων και την άσκηση πίεσης προς την εργοδοσία, φαίνεται πλέον να 
αντιμετωπίζεται ως αδίκημα. Αυτή η δυσάρεστη εξέλιξη περιορίζει το θεμελιώδες δικαίωμα των 
συνδικαλιστικών οργανώσεων να επικοινωνούν τις θέσεις τους, τις διεκδικήσεις τους και να 
καταγγέλλουν, όταν απαιτείται, την εργοδοτική και κρατική αυθαιρεσία. 
 

Η χρήση των λεγόμενων «στρατηγικών αγωγών» προς αποθάρρυνση συμμετοχής (SLAPPs), που έως 
τώρα είδαμε κυρίως να στρέφονται κατά δημοσιογράφων, επεκτείνεται πλέον και στον συνδικαλιστικό 
χώρο, δημιουργώντας ένα ανησυχητικό προηγούμενο. Αν αυτή η τακτική δεν σταματήσει, το 
αποτέλεσμα θα είναι η φίμωση των συνδικάτων και η εξάλειψη κάθε δυνατότητας καταγγελίας 
εργοδοτικών παραβάσεων. 
 

Είναι προφανές ότι οι οικονομικές και νομικές πιέσεις προς τους συνδικαλιστές αποσκοπούν στην 
αποδυνάμωση της συνδικαλιστικής δράσης και στην αποθάρρυνση των εργαζομένων να οργανωθούν 
και να διεκδικήσουν τα δικαιώματά τους. 
 

Με τις αγωγές κατά συνδικαλιστικών οργανώσεων με στόχο την απαγόρευση κινητοποιήσεων και τις 
διοικητικές διώξεις εκπροσώπων εργαζομένων να αυξάνονται συνεχώς, είναι φανερό ότι διαμορφώνεται 
ένα εχθρικό περιβάλλον απέναντι στη συνδικαλιστική δράση, που πρέπει να μας βρει ανυποχώρητα 
ενάντια και ενωμένους.  
 

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΟΙ 
 

 

        Για το Δ.Σ. 
 

Η Πρόεδρος  

Παναγιώτα Βασιλοπούλου 

 

 

 

Ο Αν. Γενικός Γραμματέας 

Δημήτρης Παντελάκης 

 


